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Akademik Apolon Baće, arheolog, direktor albanskog Instituta za kulturno nasljeđe i zaštitu 

spomenika kulture, boravio je u Crnoj Gori od 16. do 18. decembra kao gost Matice 

crnogorske. Akademik Baće je izrazio želju da se produbi saradnja na istraživanju i 

valorizaciji zajedničkog nasljeđa, pa je Matica gostu iz Albanije organizovala pośetu 

odgovarajućim crnogorskim institucijama u ovoj oblasti. 

U razgovoru sa stručnjacima Zavoda za zaštitu spomenika kulture sa Cetinja, na čelu sa 

direktorom Đorđijem Vušurovićem, kao i stručnjacima i Ružicom Ivanović, direktoricom 

Regionalnog zavoda za zaštitu spomenika u Kotoru, nedvosmisleno je konstatovano 

postojanje obostranog interesa za međusobnu saradnju. Dogovorena je razmjena izdanja iz 

ove oblasti i intenziviranje saradnje na objavljivanju naučnih radova u stručnim publikacijama 

i formiranje zajedničkih stručnih timova. Pošto u okviru albanskog Instituta djeluje škola za 

restauraciju uz učešće evropskih eksperata, akademik Baće je uputio poziv crnogorskim 

institucijama da pošalju jedan broj polaznika. Podržana je i ideja o potpisivanju 

memoranduma o saradnji i zajednički nastup kod evropskih fondova za pomoć u finansiranju 

projekata od zajedničkog interesa, kao i ideja da se, zajedno sa suśedima, pristupi 

osmišljavanju regionalne kulturno-arheološke turističke ture. U Ulcinju je akademik Baće 

obišao Muzej, upoznao se sa njegovim sadržajem i sa direktoricom Milevom Nikolaidis 

razgovarao o mogućoj saradnji. 

Imajući u vidu izraženi interes ukupnog društva za istraživanje, očuvanje i valorizaciju ku-

lturnog nasljeđa, interes crnogorskih institucija i stručnjaka i spremnost albanske strane na 

saradnju, Matica crnogorska, kako su na kraju pośete istakli Branko Banjević, predśednik, 

Marko Špadijer, generalni sekretar i Novica Samardžić, član Upravnog odbora, predlaže 

zajednički rad crnogorskih i albanskih eksperata na sljedećim projektima: arheološko istra-

živanje priobalja Skadarskog jezera sa akcentom na helenističko-rimski lokalitet Mataguži; 

razvoj ilirske kulture na tlu Crne Gore i Albanije; istraživanje starih gradskih naselja u reonu 

Skadarskog jezera, sa akcentom na Đutezk kod Dinoše (sa impozantnim ostacima odbra-

mbene arhitekture); istraživanje tumula (gomila); istraživanje kulture Labeata; multidi-

sciplinarno istraživanje Svača i istraživanje kulta Sv. Vladimira. Matica crnogorska podržava 

institucionalnu i pojedinačnu saradnju stručnjaka iz Crne Gore i Albanije, zajedničko 

osmišljavanje projekata i nastup kod evropskih fondova za pomoć na njihovom finansiranju. 

 

Za Maticu crnogorsku 

Novica Samardžić 

Podgorica, 20. decembar 2010.  
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